

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: En Aineria, un mes... ptas. 1'50; Provincias, trimestre... 5'00; Extranjero, id... 10'00; Número suelto... 0'05; Idem atrasado... 0'25; Para revendedores, 25 ejemplares... 0'75.

TARIFA DE ANUNCIOS

Table with advertisement rates: En 1.ª plana, línea, cuerpo 9... ptas. 0'50; En 2.ª y 3.ª plana, id. id. id... 0'30; En 4.ª plana, id. id. id... 0'20; Noticias, reclamos y comunicados, precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

OFICINAS Y TALLERES, REYES CATÓLICOS, 3.

DIRECTOR: JOSÉ JESÚS GARCÍA

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

De Almería al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico de la Societé Generale de Transportes Maritimes á Vapeur (vapores correos franceses)

PROVENCE

saldrá de Almería el día 19 de Marzo de 1909, para RIO DE JAINERO, SANTOS (Brasil), MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo pasajeros en primera, segunda, segunda económica y tercera clase. Este buque tiene excelentes condiciones, comodidades é higiene para el transporte de viajeros. El trato en comidas y alojamiento á los viajeros de tercera clase es inmejorable y los dormitorios son amplios, bien ventilados y con luz eléctrica.

CONSIGNATARIO: M. Berjon. -Bulevar del Príncipe, 59.

Lo que no puede ser.

leyendo el artículo «Rumbo fijo» que ayer publicó EL RADICAL, he sentido la tentación de hablar del Bloque. Pero juro que sin afán de despertar polémica y... por añidura que me encuentro dispuesto á la reforma de mis ideas.

Quizá haya espíritus prudentes y timoratos que consideren una impertinencia el hablar de lo que el B. que almeriense ha de ser; de las consecuencias naturales de esa nueva política; de los probables resultados de la misma; del criterio y de la orientación, en suma, que para los aliados de aquí, de esta tierra, hayan de ser norma de vida en cada momento. Tal vez nos encontremos nosotros entre esos espíritus timoratos, aunque no sea más que porque los republicanos ostentamos una representación parcial en el Bloque, y toda iniciativa pudiera parecer ofensiva.

Pero si no podemos hablar con entera y omnímoda libertad de una política, cuyas paralelas han de ser trazadas por todas las fuerzas aliadas mediante la gestión de una común representación, si podemos decir que es lo que el Bloque no puede ser.

Y lo que el Bloque no puede ser, es... la quietud, el silencio, la modorra de dos ó tres partidos, que pactaron una alianza para aburrirse al calor de una dulce simpatía.

Y lo que el Bloque no puede ser, en modo alguno, es una fórmula en la cual los liberales se rindan á los halagos de la amistad con los conservadores, en tanto á nosotros nos prodiguen sonrisas corteses y amables saludos que no son siempre las mejores muestras de un cariño sincero.

Creemos que nacimos á la vida del Bloque para algo más de lo que hasta aquí se hizo. Pensamos que debemos agitarnos y agitar á las gentes por muchas cosas que no son precisamente la tentación de un acto. La propaganda de las ideas sería un cauce siempre abierto ante el deber de los políticos que quieren gobernar con el aliento de la opinión.

En nuestra situación de fuerzas requeridas para una acción briosa en pro de la libertad, tenemos casi el deber de esperar el aviso para entrar en batalla: es cierto. Pero ¿se puede hacer que esperemos indefinidamente? La misma realidad pedirá indicarnos con sus apremios que no es muy sabia nuestra quietud.

Y la realidad ya se ha encargado de plantear un problema ante el cual el Bloque tiene forzosamente que fijar su actitud.

Puede declararse la vacante de una representación parlamentaria de la Circunscripción de un momento á otro. La prensa periódica, ya había de esa posibilidad. Todos los partidos forjan ya combinaciones y cabalías. ¿Puede el Bloque permanecer mudo ante ese requerimiento de la realidad? El partido liberal, no se ha sentido invitado á la lucha ante esa posible elección de un nuevo diputado? Y todo esto, ¿no está reclamando á voces que pronto lleguemos á una fórmula de vida que nos permita hablar con decisión y claridad de este problema, sin pecar de ofiosos, de entrometidos, de imprudentes?

Nosotros hemos ido al bloque con todo entusiasmo, con toda sinceridad, con plena conciencia de los deberes que la nueva política nos impone, con el firme propósito de medir y tasar nuestras aspiraciones de tal modo y manera que nadie pueda tacharnos de ambiciosos. Sabemos que, en ciertos momentos, habremos de trabajar para los liberales y sólo para los liberales, con abnegación y con desinteresado interés. Mas por lo mismo estamos sedientos de que se nos ofrezca ocasión de demostrar, hasta qué punto hemos de ser fieles á nuestros compromisos. Tal vez por esto, más que por cualquier otro estímulo, agradeceríamos al acaso que planteara en nuestra circunscripción un problema electoral en la presente ocasión. Tenemos la presunción de que el Bloque derrotaría al gobierno, y daría al traste

con todas esas combinaciones insultantes, lanzadas á la plaza pública por la chismografía de unos cuantos conservadores de profesión.

Si el bloque no ha de poner freno á esa política de tertulia, que se permite disponer de los destinos de un pueblo, sin contar con el pueblo mismo, y ora los somete á un imbécil convicto y confeso, ora los pone á los pies de un pillo redomado, ora los ofrece al primer cunero ambicioso y descaído que salta, ¿para qué ha de servir entonces? ¿Es que hemos constituido una fuerza social para que permanezca inactiva? ¿Es que hemos dado el grito de guerra á los conservadores para dejarlos vivir en paz? No. El Bloque almeriense ha gritado ya en público una viva la libertad, y ese grito es preciso repetirlo de nuevo ahora. Y no bastará con el grito, es absolutamente necesario, es cuestión esencial, hacer las cosas de modo que los acontecimientos de un porvenir, acaso muy próximo, no sorprendan desprevenido á este ejército de la alianza liberal, que para luchar y para vencer nació un día, al conjuro de las palabras del Sr. Moret.

El bloque no puede ser la quietud, ni el silencio, ni la modorra de dos ó tres partidos, que se aburren al calor de una dulce simpatía. Un republicano del montón.

Palabras del Padre Cejador.

El liberalismo no es pecado

Desde que el famoso presbítero Sardá y Salvany publicó su célebrísimo libro El liberalismo es pecado, el ejército clerical ha venido disparando con bala rasa contra toda manifestación liberal, afirmando que no se puede ser creyente y liberal, y que todos los que de una ó de otra manera contribuyan al triunfo del liberalismo, caen en pecado de herejía. Ha sido en balde que de cien maneras distintas se haya tratado de separar lo religioso de lo político; los interesados en el anatema han seguido aglomerando prohibición sobre excomunión, encíclica sobre Synabus, para sostener la peregrina teoría de que no se puede ser católico en orden de conciencia y liberal en el orden político, ó, lo que es lo mismo, que no hay intereses de Dios y del César, sino intereses religiosos. De ahí ha surgido el clericalismo, que no es otra cosa que eso: la manifestación del predominio religioso, lo mismo en la parte espiritual, que en la parte temporal de la vida humana.

Pues bien, enfrente de Sardá y Salvany y de cuantos han hecho dogma de su doctrina, surge ahora con su doctrina el eminente filólogo Padre Cejador, cuya ciencia ha tomado carta de naturaleza en los más acreditados centros científicos.

El Padre Cejador ha pronunciado un discurso en el acto de apertura del Ateneo de Valladolid, y de ese discurso, que hará época en este momento de lucha clerical, copiamos los siguientes párrafos:

Trazó con rasgos de sin igual firmeza el estado de penuria, de incultura en que se halla España, abajo y arriba, en el pueblo y en la intelectualidad, y afirmó que el problema español es problema de cultura, pues ésta es lo esencial y de ella saldrá la prosperidad y el engrandecimiento en todos los órdenes de la vida nacional.

Aludió después á la enojosa cuestión que al crearse el Ateneo ocasionó la retirada de determinados y poco numerosos elementos, y á este propósito hizo afirmaciones de vivo interés. «El liberalismo español no es ninguna herejía, y de los labios del Papa ha salido la afirmación de que no puede aquí perseguirse á nadie por ser liberal.» «Se trata en el Ateneo de una obra de cultura, y los católicos deben cooperar á toda obra buena, sin mirar quien la hace, aunque quien la haga sea un ateo.» «Se trata de obra de Ciencia y la Ciencia ha estado siempre en manos de la Iglesia católica; que ésta, poseedora de la verdad eterna, ha convivido y convive con todas las verdades, como permaneció á través de todas las organizaciones sociales y permanecerá siempre, aunque fueran realidad á lo largo de los tiempos el socialismo y las utopías anarquistas.» «Entre la política y la religión la distinción data de XX siglos: la hizo Cristo, diciendo que debe el hombre dar á

Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César.»

El profundo discurso del digno sacerdote Sr. Cejador—de que estas breves líneas no puedan dar idea—fue calurosamente aplaudido y favorablemente comentado.

De hoy más, pues, ó se excomulga al Padre Cejador, ó los liberales tenemos ya á nuestro favor la autoridad de ese sabio sacerdote que afirma que el liberalismo español no es ninguna herejía, que la Iglesia es compatible con toda clase de organizaciones sociales, aunque sea la anarquía, y que una cosa es la religión y otra la política.

No necesitábamos los liberales tal refuerzo; pero no está demás que lo diga el Padre Cejador.

VIDA MUNICIPAL

Permiso.

Don Mariano Torres, ha solicitado del Ayuntamiento, se le conceda permiso para edificar 13 casas en la calle de Domínguez.

Denuncia.

El Inspector de alumbrado Sr. Tonda, denunció ayer á la alcaldía que ha observado la falta de luces eléctricas en las calles de Leganitos, Patrón, Lagarto, Acquiernos y Real del Barrio Alto.

Menudencias.

«Dos sujetos atracaron ayer á una señora en la calle de Moncada, quitándole la peñuca de la cabeza y un bolsito que contenía unas 10 pesetas.

La peñuca se calcula en un valor de 15 pesetas.

—Eso es una tomadura de pelo en toda regla. Y es seguro que la señora en cuestión, Con atraco tan adusto en la calle de Moncada, se llevó tan atroz susto que quedó... desfigurada.

Los españoles han gastado durante el año pasado, en espectáculo, pesetas 19.490.000. de ellas, sólo en toros y novillos, 4.000.000.

—Y aún hay quien cree que los españoles que emigran lo hacen por el hambre? ¡Mentira!

La emigración es un mito: un sport y nada más que un sport... ¡¡¡Qué dirán de nosotros!!!

Leo: «El alcalde de El Viso del Alcor (Sevilla) ha reclamado socorros del gobernador de la provincia para atender á la triste penuria por que atraviesan doscientos braceros de aquel pueblo, que se hallan sin trabajo ni recursos con que mantener á sus familias.»

—Esto no suena bien después de leer la tontada (ii) anterior.

Cerca de 20.000 0/0 de pesetas gastadas en diversiones y en Sevilla—patría de los toreros—pasan hambre.

¿Y qué tendrá esto de particular? En España, no comeremos; pero ¡¡nos reímos más...!!!

«En Murcia censuráse que no paguen las dietas á los jurados procedentes de La Unión y Muña.

Los jueces han gestionado de las autoridades demanda de socorros.

El espectáculo es bochornoso. Los jurados hambrientos, recorren las calles.

—Porque no cobran sus dietas, están á dieta los pobres.

¡La cuestión de las pesetas siempre fastidió á los hombres!

«Parece imposible el poder comer por un perro chico, y, sin embargo, un restaurant vegetariano de Nueva York ha resuelto el medio.

Por sólo cinco céntimos, los desheredados de la fortuna, pueden tomar un gran bol de sopa de guisantes y una ración de papilla de avena ó de maíz.»

Para ceba me parece poca ración la sopa y la papilla.

Esto debe de ser para el destete de los lechoncillos norteamericanos.

O para criar fenómenos de feria.

Roosevelt, periodista.

El antecesor de Taf en la presidencia de los Estados Unidos, Roosevelt, el tan discutido y admirado Roosevelt, pasa de presidente de la más grande de las Repúblicas á periodista.

Su tribuna pública la tiene, desde ahora, en el periódico «Outlook».

He aquí el primer artículo del joven periodista.

Es de lamentar que actualmente muchos diarios y revistas, sean propiedad de personajes que disponen de inmensas riquezas—riquezas adquiridas con frecuencia, de manera vituperable—y que desean ante todo, ahogar ó desnatu-

turalizar la expresión honrada de la opinión pública.

Yo experimento una gran alegría, al saludar, primeramente, á las personas que escriben el «Outlook», por que sé que ninguna influencia les haría abandonar su deber. Además, están alejados de ese periodismo de sensación que se llama el periodismo amarillo, de ese periodismo que tiene por culto la mentira, lo sensacional y lo fútil, de ese periodismo que pone todas sus energías en vulgarizar, en degradar el gusto popular y debilitar el carácter del pueblo al que se dirige.

Hay, en efecto, actualmente, dos clases de periodismo.

El primero se ocupa simplemente, de vender al público, lo que el público está pronto á comprar.

Esta es desde luego, la tesis de los propietarios de fumadores de opio, y de todos los seres inmundos que trabajan para satisfacer los vicios de la humanidad.

Pero hay también otra clase de periodismo, que evita lo «sensacional» y que no presta interés más que á los asuntos serios, á las cosas literarias, políticas y científicas, que, en una palabra, se dirige á las gentes de un espíritu cultivado, pero que, sin embargo, causa también á veces gran mal, y es en su radio, un elemento de grave peligro. Porque, bajo una forma menos grosera y menos ardiente, persigue habitual y constantemente, la mentira y la calumnia.

Esta segunda clase de periodismo, se encuentra frecuentemente y no es la menos peligrosa. Veis gentes de cultura é inteligencia, que sentados tranquilamente en su butaca, lejos de las empujantes y graves batallas de la vida, intentan, por un continuo lanzamiento de calumnias, desacreditar á los que luchan, á los que trabajan. Lo hacen, á veces, suavemente y ejercen con frecuencia sobre el público, una influencia menos popular y menos peligrosa que los periodistas «amarillos».

Pero hacen tanto mal; enseñan diariamente á jóvenes de buena educación, cuyos talentos deberían estar al servicio de su país, que los hombres públicos de una honorabilidad absoluta y perfecta, no son más que seres viles y corrompidos. Dejan entender á diario que se puede poner indiferentemente la nulidad arriba y el talento abajo, y que la mejor actitud que hay que adoptar para hacer frente á los problemas gigantescos de la época turbulenta en que vivimos, es una actitud de ironía y de burla.

Yo me considero profundamente dichoso, por mi parte, de no tener nada que ver con ninguno de esos dos periodismos. Yo me considero profundamente dichoso, al pensar que voy á estar asociado con personas que hacen lo que predicán, y que predicán, lo que juzgan necesario á la salud del país.

Es nuestra creencia profunda, que todo hombre debe ganar el suficiente dinero para vivir y hacer vivir á los que le rodean; y que cuando ya este fin ha sido conseguido, el dinero se convierte en una cosa secundaria.

Un periódico no debe escapar á esa regla. Debe de ganar dinero, porque si no lo gana, no podrá publicarse; pero no debe hacer del dinero, la razón primordial de su existencia. Cada vez se pone sobre el tapete una grave cuestión, debe preguntarse, si seguirá tal ó cual ruta, porque esa ruta sea conforme al interés de la nación. Y cuando se ha internado en ella, debe continuarla, con todo el valor y la energía de que se disponga.

Teodoro Roosevelt.

Ayer: presidente de la República de los Estados Unidos.

Hoy: redactor jefe del «Outlook».

EN LA LÍNEA DEL SUR

Descarrilamiento.

Al paso del tren número 101 por el kilómetro número 184.500, comprendido entre las estaciones de Abía y Finaña, ha descarrilado el wagon M. C. por llanta suelta.

Por resultados de este accidente salió lesionado por haber sido despedido del freno que ocupaba, el mozo Juan Medina García, de 40 años de edad, casado y con tres hijos.

En el mismo tren fué conducido á esta capital, en donde reconoció por el médico de la Compañía del Sur de España, D. Nicolás López Rull, se le apreció una contusión de segundo grado en la articulación escapulo-humeral derecha y magullamiento general del cuerpo, siendo estas lesiones de pronóstico reservado.

Después de asistido convenientemente, se trasladó á su domicilio.

El Regreso

En este acreditado establecimiento, se sirven chocolates, cafés y aperitivos, desde las 6 de la mañana, hasta las 12 de la noche.

Plaza del Mercado, 8, 10, 12 y 14.

El clima de Almería.

Observaciones meteorológicas practicadas durante el día de ayer hasta las dos de la tarde.

Table with weather data: Temperatura máxima al sol. 31; Idem máxima á la sombra. 20'2; Idem mínima. 9'2; Presión barométrica. 761'3; Dirección del viento. S.; Lluvia. 00; Evaporación en m.m. 5'5; Humedad relativa. 67'2.

Morir de hambre.

En Madrid ha muerto un hombre de inanición.

No es el primer caso que ocurre, dirán algunos, sin hacer el menor gesto de sorpresa. Las cosas están muy malas, hay mucha miseria, escaso trabajo...

En efecto, existe un fondo de verdad en todo eso, y se explica que muchos infelices no encuentren ocupación y no puedan atender á las necesidades de su familia y pasen hambre...

Pero ¡morir por falta de alimento!

¡Morir de hambre, cuando la Naturaleza, la sabia Naturaleza, próliga en sus dones, se muestra espléndida y ofrece al hombre sus productos para que no pueda nunca renegar de ella!

¡Eso es horrible, monstruoso!

Si la sociedad que deja morir de hambre á un ser humano, pudiera ser sometida á un alto tribunal y á un código justiciero, nunca con más razón estaría aplicada la última pena.

Podrá el egoísmo de los hombres mantener siglos y siglos esa tremenda desproporción que existe entre los que amontonan oro y los que carecen de lo más indispensable; es muy difícil, casi utópico, llegar á la realización del ideal supremo de una bien organizada sociedad en donde la producción esté distribuida con equidad y nadie tenga más de lo que deba tener, pero que un hombre muera de hambre porque esa sociedad egoísta le priva del alimento que no regatea á la bestia que le sirve, es ignominioso, criminal, inaudito.

Y, sin embargo, esa ignominia se presenta muchas veces, ese crimen se comete con alguna frecuencia, el hambre causa víctimas y la sociedad no se conmueve.

«¡Que haya un cadáver más que importa al mundo!»

La muerte lo resuelve todo.

Después de algunas paletadas de tierra el crimen queda en el olvido y la vindicta pública satisfecha con saber que la víctima era un infeliz que no tenía trabajo ó que no podía ganarlo.

Pero la humanidad no se estremece al considerar el enorme delito cometido al privar á uno de sus miembros de uno de los más indiscutibles derechos, del derecho á la vida que tienen las más ínfimas especies, la humanidad permanece indiferente, glacial, como si no tuviera conciencia de su espantoso crimen.

Y se habla después de filantropía, de caridad, de desinterés, ¿en dónde están esas virtudes?

No será seguramente en donde un hombre carece de pan y tiene que sucumbir en medio de las torturas del hambre.

En donde ocurre eso no debe haber otra cosa que un egoísmo desmedido, una indiferencia criminal, un padrón de infamias que debía pesar como estigma sobre el delincuente.

¡Morir de hambre cuando la madre tierra produce para todos!

¿Puede darse nada más inicuo?

Quiéran los dados que al lector parezca nuestra idea «una buena idea».

Muy pronto la daremos á conocer.

DE EMIGRACIÓN.

La Junta local.

A las tres de la tarde de ayer se reunieron en el salón de actos de la Diputación, los vocales que constituyen la Junta local de Emigración, tratando los asuntos que á continuación se expresan:

Se lee un oficio del Consejo Superior de Emigración, en el que se comunica haberse acordado prorrogar hasta primero de Abril, el uso obligatorio del billete reglamentario de emigración.

Acerca de la pregunta que se acordó hacer á las Juntas locales de los demás puertos, sobre los presupuestos que les han sido concedidos para sus gastos, el Sr. Rocafull manifestó que le habían contestado las de Coruña, Barcelona, Valencia, Málaga y Cádiz, las cuales disfrutaban de un presupuesto más alto

que el de 1.500 asignadas á la de nuestra capital.

Para acoplar á esta suma las atenciones de la Junta, el señor Rocafull presentó un proyecto de presupuesto, que fué aprobado, acordándose enviarlo al Consejo Superior de Emigración manifestando que la cantidad es pequeña, y que por la circunstancia de no concederse otra mayor para el presente año, se acepta la asignada de 1.500.

—Se lee una comunicación de la Secretaría del Consejo, pidiendo ciertos antecedentes relativos al funcionamiento de la Junta, en armonía con lo que previene el artículo 72 del Reglamento, presentando el Sr. Rocafull la lista de las personas asesoras de la Junta, que es aprobada, acordándose enviarla á la Superioridad.

Después se lee un oficio del inspector del puerto, en el que se denuncia á la Junta ciertas transgresiones ilegales cometidas con los emigrantes del vapor «Sofía Hohenberg».

El señor Rocafull hace ver á sus compañeros de Junta la urgencia de resolver estas denuncias, en armonía con lo que la Ley determina, rogando á todos que se fijen en los hechos á que el Inspector se refiere, por la trascendencia que estos entrañan y por las responsabilidades que se pretenden deducir contra el denunciado.

Se acuerda acerca de esto y á petición del Sr. Esteban, que fundándose en que la cuestión está comprendida en el art. 118 del Reglamento y ha de tramitarse en la forma que previenen los artículos 81 y 82 de apué, se oiga al denunciado por la Junta, para que esta resuelva en el término de tres días.

Se acuerda de conformidad, como asimismo no levantar la sesión, sino suspenderla hasta el día 15, á las tres de la tarde, sin nueva citación, en que se continuará, cuando conteste el consignatario contra el que se hacen las denuncias.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se suspendió la sesión después de las cuatro y media de la tarde.

Leed El Parnaso Industrial en 4.ª plana

CARBÓN COK

El mejor, el más barato y á domicilio, lo expenden en los establecimientos de José Alemán, Antonio Alemán, Juan Martínez y Diego Sánchez, al reducido precio de 10 reales quintal.

MINERALES

Don Rafael Martínez compra toda clase de minerales de plomo y plata. Para contratos é informes, dirigirse á D. Juan Rodríguez Burgos.

NOTAS MINERAS

Renuncia.

Don Jhon Morrison ha renunciado la propiedad del registro minero titulado «El Capote», número 30.933, del término de Castro.

Registros admitidos.

Han sido admitidos los registros mineros «Demasia á San José», número 30.574, de Cérgal; «Demasia á ojos negros», número 30.409, de Alcóntar; «Concha y Juanito», número 31.138, de Bacares; «La Loma», número 31.158, de Pulpí; «Demasia á San Gonzalo», número 31.152, de Finaña; «San Sebastián», número 31.135, de Finaña; «Virgen del Carmen», número 31.151, de Laujar; «Esperantismo», número 31.154, de Adra; «Demasia á Teresita», número 30.913, de Rioja; «Descuido», número 31.135, de Cérgal; «El Terco», número 31.143, de Laujar; «Demasia á Aigualid», número 31.008, de Carboneras; «Juanito», número 31.104, de Benahadux; «Demasia á Centinela segundo», número 30.782, de Dalías; «Demasia á la Monja caída», número 31.659, de Oñula de Castro.

Comisión provincial.

Desde las once de la mañana á que estaba anunciada la sesión, hasta la una y media de la tarde en que se retiraron del edificio de la Diputación estuvieron reunidos en el despacho del señor vicepresidente de la Comisión provincial el Sr. Nin de Cardona y los vocales señores Mena, Enciso y Bellver, perdiendo el tiempo lastimosamente y sin ponerse de acuerdo en cierto asunto que habrán de tratar en la sesión.

Como el Sr. Bellver se viera contrariado abandonó el local y en vista de esto el Sr. Nin de Cardona no quiso abrir la sesión.

Condonación de multas.

Llamamos la atención de nuestros lectores acerca del perdón de multas que por falta de presentación a liquidación del impuesto de derechos reales y transmisión de bienes concedió la ley de presupuestos de 28 de Diciembre último, y cuyo plazo termina en fin del actual mes de Marzo.

Los que tengan documentos sin presentar en las oficinas liquidadoras, deberán aprovechar lo que resta del plazo para presentarlos, acogiéndose a los beneficios del perdón de la multa, debiendo sólo pagar la cuota y el interés del 5 por 100 por razón de demora, salvo el caso en que estuvieren denunciadas, que no se condona la parte de multa que corresponda al denunciador.

Cartera administrativa.

Autorización.
Ha sido autorizado el Ayuntamiento de Padules, para que pueda realizar por repartimiento los arbitrios extraordinarios del corriente año.

Presupuesto.
Para su rectificación ha sido devuelto al Ayuntamiento de Turrillas el presupuesto ordinario del año actual.

Libramientos.
En la Tesorería de esta provincia se han puesto al pago los siguientes libramientos.

Dos de 44.333 pesetas, por el concepto de devolución de timbre.

Uno de 7.705 por material de Estadística.

Otro de 716'68 id. para el personal del Gobierno civil.

Otro de 247 id. para el pago del material de la Escuela de Artes Industriales.

Cuatro por valor de 55.209'59 id. para el pago de Carreteras.

Requisitoria.
El Administrador de Hacienda ha requerido a los Alcaldes de los Ayuntamientos de esta provincia que hasta la fecha no han remitido a la Administración, una copia literal y certificada de sus presupuestos de gastos en la parte referente a los haberes, sueldos, asignaciones, premios, participaciones y comisiones de los empleados activos y pasivos para que los remitan en el plazo de 10 días.

En caso de no verificarlo se le impondrán las multas señaladas en el artículo 71 del Reglamento de 17 de Septiembre de 1906.

Sesenta horas insepulto.

Pues que de los muertos vivo...
Refiere *El Noroeste* de la Coruña, periódico dirigido por un diputado ministerial, este caso ocurrido en Soñeiro:

"Hace días falleció de parto en aquella parroquia la vecina Josefa Blas. Sus parientes ajustaron con el párroco, en 25 duros el entierro y funerales, comprometiéndose al pago un sobrino de la finada; pero como el dinero no le fué entregado en el acto, el sacerdote se negó a dar sepultura al cadáver exigiendo no sabemos qué autorizaciones.

Hubo que recurrir al alcalde, quien, en vista de que el párroco seguía negándose a verificar el sepelio, ofició al gobernador civil, poniéndole en antecedentes del caso.

Así las cosas, llegó el domingo y el sacerdote dirigió la palabra a los fieles en el ofertorio de la misa, para decirles que allí no había más voluntad que la suya y que enterraría a la difunta cuando le viniese en ganas.

Esta al fin fué inhumada a las sesenta horas de haber fallecido, cuando ya su cuerpo había entrado en descomposición.

Sorolla en Norteamérica.

La Exposición que este singular artista ha organizado en el Museo Histórico de New-York ha demostrado de un modo elocuente la alta estima que los norteamericanos hacen de la pintura y la decoración que a este arte profesan.

Un cablegrama nos enteró que por el Museo Histórico han desfilado, desde la apertura de la Exposición Sorolla, nada menos que 175.000 personas. Hasta ahora nunca acudió tan enorme gentío a las Exposiciones artísticas impersonales, aun siendo celebradas mundiales sus autores. Nos place este éxito del genial artista valenciano.

En relación directa con el número de visitantes está el de cuadros vendidos. Sorolla ha logrado en este sentido un triunfo realmente admirable. Esto, no obstante, con el fin sin duda de dar a conocer en otras capitales de la gran República la pintura española, Sorolla tiene propósito—según el cablegrama a que nos referimos—de llevar los cuadros que ahora exhibe en el Museo Histórico de New-York a Buffalo y a Boston. Excelente idea. Así los norteamericanos influyentes que no han visitado a España en sus excursiones por Europa, tendrán un elemento positivo—y distinto de nuestros políticos, etc.—para juzgar de nosotros.

Estudiando la locura.

El notable profesor, Lombroso, ha publicado un estudio realmente admirable acerca de algunos fenómenos que se observan en los dementes.

Hé aquí algunas de las observaciones que expone el famoso alienista: "Cualquiera que visitase por primera vez un manicomio, donde oíría a cada instante desesperados y estridentes chillidos, se imaginaria transportado a una región de constantes padecimientos. Pero esta sensación no tarda en desaparecer y el espectador, tan pronto se ha identificado con el medio, comienza a darse cuenta de que sólo en un lugar de esta índole puede encontrarse la felicidad absoluta, tan efímera en condiciones normales.

"El idiota alardea de su capacidad y

cualidades físicas, su magnífica voz, su enorme peso, su pecho de acero, su velocidad que le permite correr mil millas en un minuto, las emanaciones de exquisitas minas y preciosos metales. Las mujeres hablan de su inmensurable belleza, de las alhajas y vestidos que poseen, de los niños que han dado al mundo—gemelos se dicen—y de los esposos que son príncipes y emperadores."

"A una mujer que constituía un caso de demencia paraliótica, durante los últimos días de su vida y aun en las convulsiones de la muerte, repetía sin cesar: ¡Oh, qué feliz soy! ¡Qué feliz soy!

Dedica especial atención en su artículo el profesor Lambroso, a una clase de locura que denomina "demencia intermitente". Los ataques por esta dolencia manifiestan extraordinaria actividad y buen humor durante cierta época del año, corren de un lado a otro efectuando innumerables operaciones inventadas, hablan sin cesar y con una volubilidad exuberante después, repentinamente viene el colapso; pierden las energías por completo, se meten en la cama y se niegan a probar bocado.

Entre otros casos de genios atacados de esta dolencia, cita los casos de Edgardo Poe, los filósofos Comte y Schopenhauer y los poetas Verlaine, Baudelaire y Gérard de Nerval."

Servicios de la benemerita.

Defenido.
En esta capital ha sido detenido por la guardia civil, Trinidad Francisco Cisneros, autor del hurto de varios efectos llevado a cabo en el establecimiento de tejidos de los Sres. Hijos de Fulgencio Pérez y en el de calzado de D. Juan Moreno Gallego, valiéndose para ello del uso de nombre supuesto.

Ha ingresado en la cárcel a disposición del Juez de Instrucción.

ECOS

Con motivo del estreno de *El opaso de los dioses*, bueno es que se conozca el parentesco que entre sí guardan las principales personas del drama de Wagner.

Sigfredo y Siglinda son hijos de Wotan; y, siendo hermanos, se casan. Wotan pasa, por lo tanto, a ser suegro de uno y de otra; y Brunilda, que es su hermana, es además cuñada. Esta, al casarse con Sigfredo, hijo de su hermano, pasa a ser, no solamente la hermana, la cuñada, la sobrina y la nuera del citado matrimonio, sino la sobrina y la cuñada de su padre, de quien su propio marido es sobrino.

Sigfredo, al casarse con la hija de Wotan, se convierte en el yerno de su abuelo.

El héroe agrava su situación casándose con Gutruna; pues Gunther se convierte en cuñado suyo, y éste es cuñado de la Walkiria; y como Sigfredo está casado con ésta, Sigfredo resulta el cuñado de su segunda mujer, ó sea, el cuñado de sí mismo. ¡Cualquiera le establece el padrón a Sigfredo!

Ya se sabe que nuestros hermanos los negros tienen una dureza de piel que les honra. Resisten sin inmutarse puñetazos que a cualquiera de nosotros nos matarían.

Recientemente un negro ha acudido ante un tribunal de policía de los Estados Unidos a presentar una denuncia.

—¡Mi mujer—exclamó quejumbroso—, mi pícara mujer, que ha querido matarme! ¡Me ha golpeado furiosamente la cabeza con una pala de coger carbón!

El magistrado examina la cabeza del negro, que no tiene el menor chichón, ni el menor rasguño. Está completamente intacta. Y el magistrado le llama la atención sobre esta circunstancia.

—Es verdad—contesta el negro—. ¡Pero vea usted la pala!

Los suizos son unos humoristas extraordinarios.

Un periódico de Suiza anuncia que las Empresas ferroviarias de aquel país, si las señoras se obstinan durante la temporada próxima en usar esos sombreros monumentales, les aplicarán la tarifa 117. L. A. P. y C. de 28 de Febrero de 1906.

Y ustedes saben, bellas lectoras, lo que significa la tarifa 117, etc?

Pues quiere decir que desde primero de Abril todo sombrero que tenga más de 80 centímetros de diámetro será considerado como rueda de bicicleta ó de carro.

Y, a consecuencia de esto, la dueña del sombrero no podrá entrar en los coches de viajeros, sino tendrá que ir con los equipajes.

Ya ven ustedes que la medida es más grave de lo que parecía.

Y creíamos que habíamos descubierto los distribuidores automáticos de postales, de bombones, de dinero! ¡No es poco remota su antigüedad! Trescientos años antes de Jesucristo, ya lo había.

Héro, de Alejandría, lo describe. Bran unas urnas que utilizaban los curanderos para distribuir los líquidos que poseen propiedades curativas.

La moneda se introducía por una hendidura; al caer hacia subir el depósito y cierta cantidad de líquido salía por una pequeña espita.

Además, mediante un especial mecanismo, el propietario de la urna sabía cuando ésta quedaba vacía.

Es un mito el progreso.

Sucesos.

Una desgracia.
En las Cuevas de Duimovich dió ayer una caída Eucarnación Moreno Alvarez, produciéndose la fractura del brazo izquierdo y una contusión de segundo grado en la rodilla derecha.

Conducida a la Casa de Socorro se le practicó la primera cura, trasladándosele después a su domicilio.

Mordisco.
El niño Amador Quesada Ortiz fué ayer mordido por un perro, causándole una herida en el lado derecho de la cara.

Movimiento de buques.

DIA 11
Entrados:
Vapor "Nerivod", de Mazarrón.
Idem "Sevilla", de Marsella.
Idem "Terra", de Civita Vecchia.
Despachados:
Vapor "Sevilla", para Málaga.
Idem "Nerivod", para Las Palmas.
Pailebot Juan Tonda", para Puente Mallorca.

Lecturas curiosas.

Los vapores de más de 20.000 toneladas.

No existen todavía más que nueve vapores en el servicio de viajeros y de más de 20.000 toneladas, cifra que hubiese parecido hace pocos años algo irrealizable, puesto que el "Great Eastern" no tenía más que un desplazamiento bruto de 18.900 toneladas.

De estos navios seis son ingleses, dos alemanes y uno americano; su desplazamiento total es de 233.359 toneladas, y un hecho digno de ser notado es que cinco de 113.079 toneladas de desplazamiento colectivo, salen de los astilleros Harland y Wolff, de Belfast.

He aquí el detalle:
"Cedric", 20.904 toneladas; "Celtic", 21.035 id.; "Baltic", 23.876 id.; "African", 24.540 id.; "Lusitania", 32.500 id.; "Mauretania", 32.500 id.; "Minnesota", 20.700 id.; "Amerika", 22.724 id.; "Kaiserin Auguste Victoria", 23.580 id.

Hay de ellos además actualmente otros cinco navios en construcción, de los cuales dos pasarán en capacidad a los paquetes Cunard.

Estos son:
"Rotterdam", 24.170 toneladas; "Europa", 29.000 id.; "George Washington", 27.000 id.; "X", 34.000 id., y "Y", 34.000 idem.

Estos navios están en construcción en los astilleros Harland y Wolff, a excepción del "George Washington", que es hecho por la Sociedad Vulcan, de Stettin. Este último será el primer paquete del Norddeutscher Lloyd, cuyo desplazamiento pasará de 20.000 toneladas. Las dimensiones principales de este enorme navio, son:

Longitud total, 221 metros; ancho 28'80; calado, 16'46; tonelaje bruto, 27.000 toneladas; velocidad, 18 nudos; potencia indicada, 20.000 caballos; chimeneas, 2; mástiles, 4; pasajeros de primera clase, 500; idem de segunda clase, 400; idem de tercera clase, 600; idem entre puente, 1.500; tripulación, 520; total a bordo, 3.520.

La telegrafía sin hilos.
Según la publicación "Far Easter Review", un caballero chino de nombre Hu Chuen ha obtenido un privilegio de un método perfeccionado de la telegrafía sin hilos, con lo cual se simplifican todos los sistemas que se usan en la actualidad. Dicho sistema ha sido recomendado por las autoridades chinas por la sencilla razón de que en el sólo se emplean materias chinas de un precio más bajo que los artículos importados y es mucho más simple de operación. Las pruebas que se hicieron con uno de esos equipos en la estación de Cantón resultaron con un éxito satisfactorio. Como que hasta la fecha no se ha recibido una descripción más detallada de la operación de este nuevo sistema, por lo que no se pueden dar más pormenores sobre el particular.

Agujas maravillosas.
En la fabricación de agujas hace tiempo que se ha llegado a perfeccionamientos verdaderamente increíbles.

Hace muchísimos años fué el rey de Prusia a visitar una fábrica, y un obrero que se dedicaba a hacer el ojo a las agujas pidió un cabello al monarca, el cual se lo dió en seguida. Entonces, el operario lo metió en la máquina, sonriéndose, y abrió en el pelo un ojo en el cual enhebró un hilo y entregó al rey aquella nueva y singular aguja.

Otra muy curiosa que se hizo en la fábrica de agujas de Sedditch, representa la columna de Trajano en miniatura. Y así como la referida columna esta adornada con numerosas escenas, en relieve, que immortalizan las heroicas acciones guerreras de Trajano, la aguja a que nos referimos, y que fué regalada a Victoria de Inglaterra en 1864, tiene relieves representando escenas de la vida de dicha reina en relieve, pero tan pequeñas que hace falta una lente de mucho aumento para verlas. Además, la aguja "Victoria" se puede abrir, y dentro encierra agujas de tamaños más pequeños y asimismo adornadas con escenas en relieve.

Roosevelt y Augusto.
Un disunguido hisoriador italiano que va a principiar una serie de disertaciones en el Instituto de Lowell, ha declarado haber hallado en el carácter del ex presidente Roosevelt, muchos rasgos semejantes a los que caracterizaron al César de Roma, cuyo espléndido reinado ocupó los años de 27 A. J. a 47 de la Era cristiana. Es de opinión que alguna de las producciones que ha escrito el presidente contienen muchas de las mismas ideas expuestas por Augusto.

Hace tiempo que el mismo historiador, en un rato de buen humor, comparó a William Jennings Bryan con Catilina, el enemigo de Roma, a quien fué dedicada la famosa oración ciceroniana que todo el mundo conoce.

Los sabios tienen más comparaciones...

José Guillot Fabado
Comisionista en Frutas y Legumbres. Mercado Jerusalén, Barraca núm. 36. BARCELONA

Admite consignaciones, para la venta de patatas nuevas. Liquidación inmediata a la venta. Se dan anticipos contra conocimientos de embarque. Para más informes, dirigirse a Don Francisco Sánchez Moncada, PRIN. 17.—ALMERÍA.

Vino de mesa TIPO-Albuñol.
El mejor vino, con 15 00.—El más puro, de uva, 18 reales arroba.

Bodega: Calle de Luzán,
esquina a la Plaza de Marín.

Pimiento molido puro y garantizado

de JUAN LABORDA.—Murcia.
Aseo, economía, garantizado especial para la cocina, en botes de 100 gramos, 250 y 500. Pídale en todos los establecimientos de ultramarinos y carnicerías.—Representante en Almería y su provincia, RAFAEL CAMACHO, Plaza de la Constitución, 6.

Quesos de bola.

Fabricante: S. van Leeuwen de ROTTERDAN
Clases selectas: marcas "Guillermina" y "León".
De venta en todos los buenos ultramarinos.
Representante en Almería y su provincia.
Francisco Cruz Ferrer.—Emir, 18.

PEDRO DOMECO

JEREZ DE LA FRONTERA
Casa fundada en 1730
Vinos y aguardientes estilo Cognac.
Representantes en Almería y su provincia, Sres. Muro y Díaz.

Dr. Villar Navarro Rodrigo, 16.

Consulta especial de enfermedades de los ojos, a cargo del Dr. M. Villar Muñoz, ex alumno de la facultad de Medicina de París y ex jefe de Clínica en dicha capital.
Horas de consulta: de 11 a 12 y de 2 a 4; gratis: de 1 a 2.

Gabinete Dental

de TORIBIO ALVAREZ
Extracciones sin dolor. Empastes y orificaciones. Especialidad en dentaduras sin cubrir el paladar. Dientes a pivot. Trabajos de puente. Coronas de oro.
Príncipe, principal, 8.

Andrés Vizcaino

Dentista
Consulta permanente excepto los domingos.
Boulevard del Príncipe, 56; principal.
Contiguo al Teatro Variedades.

Ha regresado de Madrid la acreditada modista doña Dolores Cantos, lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela y al mismo tiempo ofrece su domicilio, Conde de Ofalia, número 2, principal.

"LA UNIVERSAL"
16 y 18, Marín, 16 y 18.
Desayuno especial: bollos de almendra y pan dulce alcañal, todos los sábados; para cualquier otra tarde, de 3 a 6.
Dos por ciento de economía extrínseca del cliente.
Fijos oxalosos.
Dentro de breves días se empezará a fabricar PAN DE VIENA.

"LA POLAR"

Seguros marítimos.
Agentes: CASILLLO Y C.
Calle de Pedro Jover, 28.—ALMERIA

Anuncio

Se alquila una cochera y casa en la calle de Torrijos, número 1. Su dueño, calle de Regocijos, número 65.

Diabetes

El vino uraniado "Salvador", hace disminuir un gramo por día, el azúcar diabético.
Depósito en Almería: Farmacia de Cristóbal Romero Rivas.
Plaza de Santo Domingo.—Almería.
Leed

NOTICIAS

Subasta.
El día 16 del corriente, tendrá lugar la subasta para la adjudicación del servicio de abastecimiento de los faros de Alborán é Ibiza.

Casa de Socorro.
Servicio para hoy.
Guardia.—Médico, D. Francisco Pelágrin Rodríguez; practicante, D. Manuel Sánchez.
Retén.—Médico, D. Ramón Fernández Viruega; practicante, D. Antonio Herrera.

Recurso informado.
El Sindicato de Riegos ha devuelto al Gobierno el recurso de alzada interpuesto por la Sociedad de Nuevos Riegos de San Indalecio contra el acuerdo de dicha corporación relativo al nombramiento de una comisión que dictaminara sobre la disminución del caudal de aguas de la fuente de Rloja, coincidiendo con el aumento notado en el de la fuente de Benahaduz, informado en el surtido de insistir en el acuerdo adoptado en 30 de Noviembre último.

Linfa vacuna.
Se han remitido varios vials de linfa vacuna a los alcaldes de Lubrin y Tijola, para la vacunación y revacunación de los viequitos pobres de aquellos pueblos.

En el Mercado.
Por expender faltas de peso sus mercancías han sido multados en una peseta cada uno, los revendedores de la plaza del Mercado Juan García, José García, Antonio Rodríguez, y Francisco Belmonte.

Auxiliar.
El Director del Sindicato de Riegos ha nombrado auxiliar con ejercicio en

HIGIENE PRONTITUD ECONOMIA

en el lavado y planchado para ropa de caballero, se obtendrán por un procedimiento especial haciendo los encargos en el taller de planchado de TOMAS FUENTES
No se deteriora la ropa, pues que el lavado a vapor, que es el medio que se emplea, le da más vida, resultando el procedimiento verdaderamente higiénico. No se hace uso del cloruro que tan perjudicial para la salud, sino solamente jabón de la mejor clase.
Preguntad a los hombres de ciencia y ellos os dirán que este es el mejor medio de usar la ropa en condiciones higiénicas.
HIGIENE PRONTITUD ECONOMIA
Taller de planchado de TOMAS FUENTES
GLORIETA DE SAN PEDRO, 3, BAJO

Transportes.—Consignaciones.—Tránsitos.

Sebastián Orozco, Pescadores, 44.
Servicios combinados de domicilio a domicilio.
Agente en Barcelona: Juan B. Coll, Pasaje de la Paz, 8.
NOTA: Hacemos dos embarques semanales y aseguramos la mercancía, al desearlo el cliente, por el pequeño interés de quinientos céntimos por ciento sobre su valor.

todas las veces, a D. José Marín Bercera.
Vacante.
Se encuentra vacante el cargo de Juez municipal de Alsodux.
Los que aspiren a su desempeño deben solicitarlo dentro del término de quince días.
Billares.
Concurrido siempre se ve este hermoso y elegante salón, situado en el Paseo del Príncipe, número 35, por numerosas y distinguidas personas amantes del sport, por ser el único establecimiento de esta índole que reúne todas las condiciones de comodidad y economía, si tenemos en cuenta que el precio es 0'60 la hora, de día, y 0'80 de noche.
D. E. P.
Victima de una traidora y penosa dolencia, anteaer falleció en el pueblo de Turre, donde residía desde hace dos meses, el joven D. Cecilio Rodríguez Benítez, hijo de nuestro particular amigo D. Cecilio Rodríguez Dionis.

Tanto a sus padres como a su virtuosa y desconsolada esposa D.ª Matilde Valero Cervantes y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable.
De eficacia garantizada
son los métodos curativos especiales del CONSULTORIN ELECTRICO-MEDICA, PASEO DEL PRINCIPE 81. Curaciones efectuadas de parálisis, tumores, anemia intensa, fiebres graves, debilidad general y genital, sífilis rebelde, mal de orina, neuralgias rebeldes, reuma crónico, catarro crónico de pecho, fatiga, palpitaciones, dispepsia, cólico miserere, convulsiones, insomnios, anginas crónicas, vegetaciones, pólipos,

fetidez de aliento, tumores, ulceraciones, matriz, desarreglos y dolores menstruales, flujo blanco, clorosis, y otras muchas graves y crónicas. Extracción radical de vello, pelo, manchas lunares, sin dolor ni señal en el cutis, garantida de no reproducción y con absoluta reserva.
Las piernas me flojean... no pueden sostenerme... todo gira a mi alrededor... Es anemia, es falta de sangre rica. Hemoglobina asimilable Stengre. Venta farmacias. Stengre, Cartagena.

Se desea
representante para Compañía de Seguros de Accidentes. Indtil solicitario sin fianza. Dirigirse por escrito al Hotel París con las iniciales D. A.
Nombramiento.
Ha sido nombrado Jefe de la Región Oriental del Servicio agrónomo de Andalucía con residencia en Granada, el Director del Instituto general y técnico de esta capital D. Enrique Martín Sánchez Bonisana.

Multas.
El Gobernador impuso ayer las siguientes multas.
15 pesetas a Salvador Sánchez González, Francisco Navarro Forte y Antonio Sánchez, por uso de armas sin licencia.
La misma cantidad a José Cobos de las Heras, por infracción del Reglamento de Estaciones.

Concejales.
Han sido repuestos en sus cargos de Concejales del Ayuntamiento de Laujar, D. Miguel Vázquez, D. Vicente Hernández Dionis y D. Rafael Gómez Muñoz.
También han sido nombrados concejales interinos del mismo Ayuntamiento, D. Gabriel Rodríguez, D. José Ibáñez y D. Francisco Villaspesa.

Servicio telegráfico.

De nuestro corresponsal.
Las Cortes.
Senado. Madrid 12.

Bajo la presidencia del Sr. Duque de Mandas se abre la sesión a las tres y quince minutos.
El obispo de Jaca.

Los Sres. Polo y Palomo tratan del asunto del obispo de Jaca. El presidente entiende que este debate es irregular y da por terminado el incidente.

El Sr. Sol y Ortega y otros senadores protestan.
El Sr. Loygorri habla del mismo asunto y pregunta quien es el señor Obispo.

Los Sres. Sol y Ortega y Odon de Buen piden que vuelva a la Cámara el obispo de Jaca.
La salud en Madrid.

El Sr. Calvetón anuncia una interpelación sobre el estado sanitario de Madrid y llama la atención acerca de la falta de higiene que se observa.
El presidente del Consejo dice que el ministro de la Gobernación dedica especial atención a este asunto. Niega que haya motivos para alarma tan extraordinaria.

ORDEN DEL DIA
Vótase una pensión para la viuda de D. José Zorrilla.
Son votados tambien varios proyectos de carreteras y acto seguido se pone a discusión el de

Administración local.
Las Sres. Arias Miranda, Sol y Ortega y Muñoz, defienden varias enmiendas.
A una que presenta este último artículo 54, le contesta el presidente del Consejo de Ministros y se levanta la sesión a las siete y cinco minutos.

Congreso. Madrid 12.
El Sr. Dato abre la sesión a las tres y 40 minutos.
Después de aprobada el acta de anterior, empiezan los

Entrase en la discusión del proyecto de ley sobre Comunicaciones marítimas.
El ministro de Fomento contesta al Sr. Gasset negando que el proyecto sea un ratificación del tratado con la Transatlántica.
Prometió aceptar las enmiendas que mejoren el proyecto.

Dice que desea la concordia y que acepta la reducción de la cuota de abono a dos pesetas, y que el impuesto no se perciba hasta un año después de votada la ley.

POLITICA

Llegada del Rey.

Madrid 12. A la hora anunciada ha llegado a esta corte el rey D. Alfonso y sus acompañantes.

Consejo de ministros.

Madrid 12. Poco después de haber llegado el rey a Madrid, acudieron los ministros a Palacio, celebrando Consejo bajo su presidencia.

Don Alfonso dió cuenta a los consejeros de su excursión a las posesiones de Africa.

Dijo que había regresado muy satisfecho de las atenciones que se le han prodigado.

El jefe del Gobierno, Sr. Maura, pronunció un largo discurso haciendo resumen de la marcha de la política exterior y de los asuntos del interior.

Se ocupó con detenimiento de la situación de Portugal y después puso en conocimiento del rey todo lo que se conoce referente a la cuestión de Servia.

A continuación habló de política nacional, manifestando que la lentitud con que se discute en el Senado el proyecto de Administración local, no afecta en nada a la parte doctrinal del mismo.

Casi todos los ministros pusieron a la firma del rey numerosos decretos.

El ministro de Gracia y Justicia, señor marqués de Figueroa, se marchó una hora antes de terminar el Consejo, con objeto de asistir a los funerales del conde de Maceda.

Fallecimiento.

Madrid 12. Hoy ha fallecido en esta corte el diputado provincial, señor Simón Sánchez, presidente de la Comisión de beneficencia.

Sanción regia.

Madrid 12. La Mesa del Congreso ha estado hoy en Palacio con objeto de someter a la sanción regia el proyecto de construcción del Teatro Nacional, recientemente aprobado en aquella Cámara, y otro proyecto incluyendo en el plan general la construcción de cuatro carreteras en la provincia de Santa Cruz de Tenerife (Canarias).

Cesantía.

Madrid 12. Esta tarde se ha asegurado que dentro de pocos días el rey firmará la cesantía del Sr. Sánchez Toca, inspector general del canal de Isabel II.

El acta de Fregenal.

Madrid 12. Hoy se ha reunido en una de las secciones del Congreso la Comisión de actas, para poner a votación el acta de Fregenal.

De los diputados que asistieron a la reunión, ocho votaron por la gravedad del acta y cuatro por la proclamación del Sr. Baselga.

La cuestión no se ha resuelto definitivamente en espera de que se plantee en el Congreso el debate sobre el bloque de las izquierdas.

Contestación.

Madrid 12. El ministro de la Gobernación señor La Cierva contestará en el Senado a la pregunta hecha por el señor Calvetón, sobre el estado sanitario de Madrid.

De Instrucción pública.

Madrid 12. El ministro de Instrucción pública señor Rodríguez Sampedro ha manifestado que tiene el propósito de presentar a las cortes un proyecto de Ley sobre reorganización de la enseñanza, introduciendo en todas las escuelas clase oficial de música.

Este proyecto será presentado tan pronto como quede aprobado en el Senado, el de Administración local que actualmente se discute.

La firma.

Madrid 12. Después de celebrarse el Consejo de ministros, fueron puestos a la firma del rey los siguientes decretos.

Presidencia.

Adicionando varios artículos a la ley de protección a la industria Nacional.

Resolviendo un caso de competencia afecto al presidente del Consejo de Ministros.

Marina.

Concediendo el pase a la reserva al capitán de navío D. José Ferrándiz, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Concediendo la Gran Cruz Blanca del Mérito Naval a D. Julio Cárdenas y al ministro plenipotenciario de España en la Isla de Cuba señor Gaitán.

Ascendiendo a los empleos inmediatos al teniente de navío de primera clase D. Juan Bautista Aznar y al alférez de navío D. Emilio Ripolles.

Nombrando comisario al señor Aznar.

Idem contadores de navío a don Angel Perizo y a D. José Gutiérrez.

Idem contadores de fragata a los Sres. Casal y Pando.

Guerra.

Promulgando la Ley relativa a los ascensos de individuos del cuerpo de inválidos.

Señalando la pensión que ha de disfrutar la viuda del general señor Ollero Carmona.

Aprobando la alineación de las calles correspondientes al ramo de guerra en la zona de San Juan de la ribera de Valencia.

Concediendo crédito para la adquisición del bronce necesario para erigir en Lugo un monumento que perpetúe la memoria del general Quiroga Ballesteros.

Gracia y Justicia.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Cáceres al Sr. Gimeno Delgado.

Idem, presidente de la Audiencia de Huesca al Sr. Fernández Cantón.

Idem, id., de la Audiencia de Teruel, al Sr. García Lara.

Idem, id., de la de Cáceres, al Sr. Gómez Arteché.

Concediendo el traslado solicitado por el abogado fiscal de la Audiencia de Madrid, Sr. García Sierra.

Idem, id., al teniente fiscal de la Audiencia de Valladolid, Sr. Moreno Izquierdo.

Nombrando teniente fiscal de la Audiencia de Valencia, al Sr. Crisanto Posada.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Huelva, al Sr. Fernández Rodas.

Nombrando canónigo de la catedral de Granada, a D. Juan Cuenca Carmona.

Y nombrando arcipreste de la de Burgo de Osma, a D. Felipe Moros.

El alcalde de Madrid.

Madrid 12. El alcalde de Madrid señor conde de Peñalver continúa en estado de gravedad.

Esta mañana experimentó una ligera mejoría, sin que fuera suficiente a considerar que haya desaparecido la gravedad.

Aprovechando el momento en que el conde de Peñalver se sentía más aliviado, fué visitado por los Sres. Maura y La Cierva.

Otra vez a Sevilla.

Madrid 12. Esta mañana ha marchado nuevamente a Sevilla el Rey D. Alfonso acompañado del marqués de Torrecillas.

Peñalver mejorado.

Madrid 12. A última hora se ha comunicado la noticia de que se encuentra bastante mejorado en la enfermedad que padece el alcalde de Madrid señor conde de Peñalver.

El Rey cumplimentado.

Madrid 12. Antes de salir el Rey para Sevilla estuvieron en Palacio cumplimentándole los generales señores Santiago y Ros.

El general Concas.- Noticias de Cervera.

Madrid 12. El general Concas ha marchado hoy a Puerto Real con objeto de visitar al almirante Cervera.

El estado de este último, según noticias recibidas de dicho punto, continúa siendo grave.

El acta de Lerroux.

Madrid 12. En la sesión celebrada hoy en el Congreso, el diputado republicano Sr. Giner de los Ríos ha hecho notar la tardanza que se advierte en la discusión del dictamen de la Comisión de actas al que ha sido formulado sobre la del Sr. Lerroux.

Administración local.

Madrid 12. Anunciase que mañana terminará la Comisión del Senado que entiende en el proyecto de Administración local el dictamen que ha de emitir a la segunda parte del referido proyecto.

Entre las variantes acordadas por la comisión en la parte aludida figuran la de suprimir los presupuestos extraordinarios de las Diputaciones provinciales, y la de librar a las mismas de algunas cargas que sobre ellas hace pesar el proyecto.

El impuesto de tonelaje.

Madrid 12. En la sesión del Congreso ha sido presentada una proposición al proyecto de Ley para Fomento de las comunicaciones marítimas nacionales que se considera como la fórmula de concordia para llegar a la aprobación del referido artículo.

La proposición ha sido aceptada por el Gobierno.

El impuesto de tonelaje. Fijase en setenta y cinco céntimos la cuota que por tonelada neta de registro deberá satisfacer todo barco extranjero que toque en puerto español y por cada viaje de navegación de altura.

Los buques que no tomen a bordo carga ó pasaje en cantidad suficiente a alcanzar la mitad de la cabida ó la mitad de la carga con arreglo a las toneladas de registro, satisfarán únicamente la cantidad de cincuenta céntimos por tonelada neta de registro.

La ley principiará a regir al año de ser promulgada.

NOTICIAS

Homenaje a Guimerá.

Madrid 12. La comisión organizadora del homenaje que los catalanes proyectan tributar al señor Guimerá ha visitado al ilustre escritor para darle cuenta del proyecto.

La primera firma del mensaje que los catalanes dirigirán al gobierno pidiendo la derogación de la Ley de jurisdicciones será la del insigne dramaturgo señor Guimerá.

Inspección de un arsenal. Madrid 12. Comunican de Ferrol que los ingenieros de la casa Vickers acompañados por el personal técnico han inspeccionado el arsenal, quedando complacidos de la visita.

Jura de banderas.

Madrid 12. El día 27 de este mes se verificará en Sevilla el acta de la jura de banderas por los reclutas del actual reemplazo.

Al acto mencionado asistirá el rey.

Regalo de javalies

Madrid 12. Al regreso del rey a Sevilla le serán entregados dos javalies vivos, regalo que le hace el jefe de la policía española en Tánger.

Los dos javalies han sido conducidos en el vapor "Piélagos" que ayer tocó en el puerto de Cádiz.

El señor Gullón.

Madrid 12. El diputado señor Gullón se ha agrado en la enfermedad que padece.

Fiesta en Sevilla.

Madrid 12. Ya se ha publicado el programa de las fiestas que se celebrarán en Sevilla durante el mes de Abril con motivo de la Semana Santa.

Anunciase que recorrerán las calles de la población hasta treinta y tres cofradías.

La exposición valenciana. Madrid 12. En Valencia se ha publicado el programa de los festejos organizados por el Ayuntamiento con motivo de la exposición que allí va a celebrarse.

Suprímese la feria de Julio, a fin de habilitar la Alameda para establecer tribunas apropiadas a las batallas de flores.

Durante la estancia de los reyes é infantes, en el mes de Mayo, se verificará un concurso internacional de tiro de pichón, se quemarán tracas y saldrá una cabalgata.

El acto inaugural de la exposición se celebrará en el palacio del Ayuntamiento, con asistencia de los alcaldes de la provincia.

En Junio efectuarán pruebas de su aeroplano los hermanos Wright, saldrá la cabalgata de la industria y habrá carreras deportivas.

En Junio se organizará una cabalgata histórica, representando la entrada de don Jaime el conquistador en Valencia, y se verificará, un concurso de bandas, regatas internacionales y Juegos florales.

En Agosto se efectuarán las fiestas de la gran semana y habrá un certamen de música internacional.

La pesca en las Palmas.

Madrid 12. Ha llegado a las Palmas una comisión de industriales ingleses con el propósito de estudiar el asunto que se relaciona con la pesca en aquellas aguas.

Fiesta escolar.

Madrid 12. Mañana se celebrará en esta Corte una fiesta escolar, con motivo del traslado de los restos del heroico teniente Ruiz.

BOLSA

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like '4 por 100 interior', '4 por 100 exterior', '4 por 100 amortizable', 'Londres a la vista', 'Paris a la vista'.

Marruecos.

Madrid 12. El Raisuli. Un despacho de Tánger, anuncia que el Raisuli ha hecho su entrada triunfal en Arcilla, como bajá de las cabillas montañosas.

Deseos moriscos.

Madrid 12. Otro despacho de Ceuta dice que han regresado a sus cabillas todos los moros que fueron allí para cumplimentar al rey.

Dichos moros han expresado el deseo de que D. Alfonso visite nuevamente a Ceuta, en compañía de la reina doña Victoria, para conocer a la augusta dama.

Extranjero.

Madrid 12. Empréstito. Telegrafan de Viena que el empréstito negociado por el Gobierno se ha cubierto ocho veces en Austria y cuatro en el extranjero.

Deudora terrible.- Tres crímenes. Madrid 12. Notifican de Glatz, población de la Siberia, que una mujer, indignada porque el alcalde de aquel punto la amenazó con demandarla ante los tribunales, si no le pagaba una deuda, le mató asustándole terribles hachazos.

Después fué la mujer a la casa del alcalde, y con el hacha misma que utilizó para matarle, acometió a la esposa de dicha autoridad, causándole también la muerte.

PETROLEO GAL PARA EL PELO. Una certificación del Laboratorio Municipal de Madrid garantiza que el Petróleo Gal es inofensivo y no puede inflamarse. Medallas de oro en París, Londres y Madrid.

Llegada de un cañonero.

Madrid 13. Ha llegado a Melilla el cañonero "General Concha" con motivo de cumplirse el aniversario de la ocupación del Cabo de Agua.

Además conduce a los reclutas que han de relevar la guarnición de la plaza.

Desde Constantinopla.- La situación se agrava.- Salida de tropas. Madrid 13.

Se han recibido despachos telegráficos de Constantinopla comunicando que la insurrección adquiere por momentos caracteres de una verdadera guerra religiosa.

Se calcula que el número de musulmanes fanáticos pasa de 40.000. Una columna de tropas turcas ha marchado a Temen con objeto de combatir a los idructos.

ALMODOBAR.

Libras esterlinas

COTIZACION EN ALMERIA

El 12 de Marzo de 1909.

PAGARON (28'12 cheque.

28'06 a 8 div.

Salvador Remero y Hermano

BANQUEROS

Paseo del Príncipe, número 10.

DR. M. MARIN

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta diaria: de 8 a 1 mañana y de 5 a 7 tarde.

Paseo del Príncipe, núm. 1 y Puerta de Purchena.

Gratuita: martes, jueves y sábados, de 4 a 5 tarde.

DR. BLANES

Médico-Oculista.

Director de consulta gratuita de enfermedades de los ojos.

Inspector Oculista de las escuelas de primera enseñanza.

Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5.

Antonio Vico, esquina al H. La Perla

VAPOR PARA ORAN

El magnífico vapor español TINTO-RE, saldrá todos los martes para Orán con escala en Aguilas, y todos los sábados, de Orán para Almería.

Se despacha por su consignatario, Ricardo Jiménez en Liquidación, Paseo del Príncipe.

Vivillo, Pinales,

Vizcaya, Soniche

y sus CIENTO DOS cómplices y auxiliares

Interesante estudio y narración de las hazañas de dichos bandidos y sus protectores, en el libro

CACIQUES Y LADRONES del Comandante García Casero.

De venta: en las librerías de los señores

Lacoste y Moya y el Alcazaro.

Imprenta de EL RADICAL.

gos, brillantes y calientes, y la de los frutos y las mieses, fueron tenidas por potencias de luz, de fecundidad y de creación, y por transición del sentido físico al moral, se consideraron como genios, ó ángeles de sabiduría ó de ciencia, de pureza, de beneficencia y de virtud. Sucedió lo contrario en punto a las constelaciones de invierno, que por experimentarse en su época las noches largas y las nieblas polares, fueron caracterizadas de genios de tinieblas, de destrucción y muerte, y por transición igual a la anterior, en ángeles de ignorancia, de malignidad, de pecado y de vicio. Por esta disposición de cosas, se halló el cielo dividido en dos dominios ó facciones, y no fué menester mas para que la analogía de las ideas humanas abriese una vasta carrera a los extravíos de la imaginación; pero una circunstancia particular preparó el engaño y

la ilusión, cuando no los ocasionase positivamente. «En la primera representación de la esfera celeste que delinearon los sacerdotes astrónomos, el zodiaco y las constelaciones presentaban sus mitades en oposición diametral; el hemisferio de invierno, antipoda del de verano, le era adversario, contrario y opuesto; y por la metáfora perpetua, pasaron estas palabras al sentido moral, y los ángeles y genios adversarios se convirtieron en sublevados y enemigos. Desde entonces toda la historia astronómica de las constelaciones se cambió en historia política; el cielo fué un estado humano, y todo se pasó en él como en la tierra. Ahora como los estados siendo despóticos, tenfan su monarca, y que ya el sol parecfa serlo del cielo, el hemisferio de verano (imperio de la luz), y sus constelaciones (pueblo de ángeles

V.º Culto místico y moral, ó sistema del otro mundo.

«No hay duda, cuando el vulgo oyó hablar de un nuevo cielo y de otro mundo, dió al momento una existencia real a las ficciones, y colocó en él un teatro solido de escenas positivas; y las nociones geográficas promovieron y favorecieron esta nueva ilusión. «Por una parte, los navegadores fenicios, y los que, pasando las columnas de Hércules, iban a buscar el estafío de Thulé y el ambar del Báltico, referían que a la extremidad del mundo, al fin del Océano (el Mediterráneo entonces), donde eisol se pone para las regiones asiáticas, había unas islas afortunadas, mansión de primavera eterna y mas allá unas regiones hiperbóreas bajo de tierra (con respecto a los trópicos), en donde reinaba una noche eterna. Sobre estas relaciones, mal en

cha serpiente emblema de satanás el enemigo ó el grande adversario del Anciano de los tiempos (ó el Padre eterno), cantado por Daniel. «En la Syria fué el perco ó el javali, enemigo de Adonis, porque en aquella region desempeñó el papel de la osa boreal el bruto cuyas inclinaciones en fango son emblemas del invierno; y he aquí porque, hijos de Moises y de Mahoma, lo mirais con horror, é imitación de los sacerdotes de Menfis y Baalbek, que detestaban en él al matador de sus dios sol. Tambien es el tipo primitivo de vuestro Chibén, joh Indios! el cual fué en otro tiempo el Pluton de vuestros hermanos los Griegos y romanos: del mismo modo que ese vuestro Bermah, ese dios creador, no es otra cosa que el Ormuzd persa, y el Osiris egipcio, cuyo nombre solo expresa un poder creador, procreador de formas. Todos estos dioses recibieron un culto análogo a sus

El Parnaso Industrial

Sociedad muy anónima. A los anunciantes.

TARIFA DE PRECIOS

ARTE MENOR		ARTE MAYOR	
	PTS. AL MES		PTS. AL MES
Por un pareado (dos versos)	1.00	Por un soneto	5.00
Por una redondilla (cuatro id)	2.00	Dos octavas reales	5.00
Por una quintilla	2.50	Soneto ó octava con acróstico	6.00
Por una décima	3.00	Charada ó enigma	4.00

Las composiciones de mayor extensión, romances, idilios, elegías, etc., á precios convencionales.
 NOTA.—Cada mes varía el verso del anuncio. El pago es anticipado.
 OTRA.—Toda la correspondencia al administrador de El Parnaso Industrial, en las oficinas de EL RADICAL.

Señores: Aquella acreditada Asociación que bajo el título *El Nuevo Parnaso* funcionó en esta capital con el más lisonjero de los éxitos, realizando una campaña verdaderamente espléndida en el concurso de belleza iniciado por un periódico local, renace hoy á la vida pública con el nuevo y sugestivo nombre que encabeza estas líneas, pero con fines más prácticos y altruistas.
 El fundador de la antigua sociedad de artistas de la poética, enamorado amante de su tierra, no puede ver con ánimo sereno el grado decadente por que atraviesan el Comercio, la Industria y las Artes de este país desventurado que amenaza sumirlos por consunción de una muerte ruin, segura y prosaica.
 Muera el ideal, pero muera cantando como el ruiseñor—ha dicho—, y secundado al punto por los grandes genios que atesora la patria chica, propónese refrescar el ambiente comercial de la plaza con el canto de las musas que todo lo alegran y todo lo enaltecen.
 Su campo de acción será desde hoy la cuarta plana de este popular diario, en donde, por una cantidad verdaderamente inverosímil, tendrá el comerciante, el industrial y el artista su musa partera que proclame de modo galano y alegre las excelencias de sus artículos, las perfecciones de sus productos y los refinamientos de su arte.
 ¿Habéis visto alguna vez levantarse a alguien en estos ramos del tráfico mundanal sin el verdadero Lázaros del anuncio? Pues embelleced á este hechicero con el ropaje de la rima sonora y elegante de nuestra lengua, y tendréis al mágico pregoneiro que os onriquecerá con sus canciones.
 Ah, señores! ¿A quien de vosotros puede ocultarse la eficacia de un anuncio en verso? Recordad sino aquel célebre que hizo poderoso á un fabricante de fósforos:
 Si se envenena un amante porque haya perdido el seso, ¿qué tiene que ver con eso los fósforos de Cascaete?
 Y el jabón de los Príncipes del Congo, el petróleo Gal, la Nuez de Kola y tantos otros artículos de prolija enumeración, ¿no debieron su fama á esta clase de anuncio?
 Pues bien, señores; aquí tenéis abiertas de par en par las puertas de la Fortuna. Ciego será quien no penetre en ella, teniendo en cuenta que esta sección del periódico ha de ser, sin duda, la más amena, y por tanto la más leída por el público.
 Fijarse bien en las dos décimas anunciadoras que como muestra van á continuación. Examinad detenidamente la tarifa de precios, y convendréis con migo que no os será fácil sustraerse á la tentadora idea de anunciaros en esta forma.
 ¡Ande el movimiento! ¡Adelante, señores!

PARA SER TENORIO
 Todo el que pretenda hoy día á una dama conquistar sus botas debe comprar en esta zapatería. Dan tal aire y gallardía, que sumida en fierro lloro la dama de más decoro dirá al verlos tan bonitos: ¡quitate los botines, ó amame porque te adoro!
Pedro Plaza Granados,
 Príncipe, 13.
 Una gloria almeriense.
 Si lo bueno sin rival se premiara en Almería Eugenio Bustos tendría una estatua colosal, porque él solo, voto á tal, con sus famosos colores, ha llenado de primores que valen un Potosí, todo lo bueno que aquí han pintado los pintores.
 Droguería LA ALHAMBRA, Granada, 55 y 57.

ESTABLECIMIENTO EN ALMERIA
 Puerta de Purchena, 4.



Maquinas Singer y Wheeler & Wilson para coser
 Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER
 TODOS LOS MODELOS A PESETAS 250 SEMANALES
 PIDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO, QUE SE DA GRATIS
 Maquinas para toda industria en que se emplee la costura.—Se ruega al público visitar nuestros establecimientos para examinar los bordados de todos estilos en seda, punto valencia, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa, blanca, prendas de vestir y otras similares.
 ESTABLECIMIENTOS EN TODAS LAS PRINCIPALES POBLACIONES DE ESPAÑA



ESTABLECIMIENTO
 en la provincia de Almería
 Cuevas, Calle del Castillo, 4.

Gabinete de operaciones y Clínica de enfermedades de garganta, nariz y oídos.
 Fundada en Málaga por el Dr. LAZARRAGA el año 1899
 Calle de Granada, número 84.
 ESTADISTICA DEL MES DE ENERO DE 1909

Días	Nombres y apellidos	Edad	Pueblo	Provincia	Domicilio	OPERACIONES PRACTICADAS
2	José Charbit	38 años	Melilla			Extracción de cresta del tabique nasal.
2	Joaquín Bueno	40	Idem	G. Civil		Extracción de un quiste voluminoso de la epiglottis.
4	José Acris	20	Idem	Idem		Extracción de cresta del tabique nasal.
5	Dolores López Ruiz	26	Idem	Idem		Extracción de amígdalas.
5	María Giménez Torres	18	Málaga	Málaga	Andazaria, 14	Desbridamiento de un absceso Amigdalino.
5	Dolores Bueno Prádo	9	Idem	Idem	Mármoles, 69	Extracción de amígdalas y raspado de vegetaciones adenoides.
7	Francisca Bandera García	44	Idem	Idem	Alvarez, 9	Extracción de Epitelioma del dorso de la nariz.
8	Antonio Marín Clavero	46	Pizarra	Idem	Mosquera	TREPANACION DE LA REGION OCCIPITO-PARIETAL POR HUN-DIMIENTO DE LOS HUESOS A CAUSA DE UN TRAUMATISMO
9	Antonio Gutiérrez Cano	3	Idem	Idem	Saavedra, 3	Raspado de vegetaciones adenoides de la faringe nasal.
9	María García Montañés	34	Idem	Idem		Punción diagnóstica del seno maxilar y extracción de 25 grs. de pus
9	Gregorio Moreno	42	Lucena	Córdoba		Extracción de la úvula ó campanilla.
9	Juan Casermeiro González	59	Alora	Málaga	Partido de Amaro	EXTRACCION DE UN BOCIO VOLUMINOSO DEGENERADO. SECCION COMPLETA DE LA TRAQUEA Y FIJACION A LA PIEL DEL CUELLO (PRIMERO TIEMPO DE EXTRACCION DE LA LARINGE). A ESTE EFECTO LE FUE PRACTICADA LA EXTRACCION TOTAL DE LA LARINGE Y DE UNA CADENA DE ANGLIOS DEL CUELLO, MEDIANTE LA ANESTESIA COCAINICA el 2 de Febrero.
12	Antonio Rodríguez Aguilar	3	Málaga	Idem	Alameda Carlos Haes, 3	Extracción de un quiste de la oreja.
13	Juan Luna Carrasco	4	Idem	Idem	Márqués, 15	Raspado de vegetaciones adenoides de la faringe nasal.
13	Antonio Robles Quintero	5	Idem	Idem		Raspado de vegetaciones adenoides y Extracción de Amígdalas.
13	María García Montañés	34	Cajil	Idem	Laguillas 47	EXTRACCION DE UN TUMOR VOLUMINOSO DEL SENO MAXILAR Y DE LA PARED EXTERNA DEL MISMO.
13	Joaquín Rubio López	28	Idem	Idem		Desbridamiento del dedo pulgar por un paratidiso.
14	Francisco Romero Molina	65	V. Abdalajis	Idem	Coracha, 26	Extracción de un tumor canceroso de gran volumen del carrillo y Autoplastia.
14	Manuel Machuca	17	Málaga	Idem	Palo	Extracción de molares y raspado del maxilar superior.
14	Antonio del Castillo	64	Idem	Idem	Cristo de la Epidemia, 59	TREPANACION DEL SENO MAXILAR DERECHO POR EL ALVEOLO.
16	Antonio Cosme	39	Idem	Idem	Laguillas, 49	Extracción de sequestrados del oído medio.
16	Antonio del Castillo	84	Idem	Idem	Cristo de la Epidemia, 59	Extracción de pólipos de la fosa nasal.
16	Dolores Gómez Ruiz	15 años	Málaga	Idem	Casa Palma, 1	Punción Amigdalina.
18	Francisco García Salcedo	13 meses	Idem	Idem	Horno, 4	Raspado de vegetaciones adenoides y extracción de amígdalas.
18	José Ribera	4 años	Idem	Idem	Alvaro de Bazán, 3	Raspado del oído medio.
19	Francisco Alamo Carmona	65	Cabra	Córdoba	Plaza de Sto. Domingo	Extracción de un epitelioma de la comisura derecha del labio y autoplastia.
20	María Robles	62	Málaga	Málaga	Pasillo de Atocha, 38	TREPANACION DE AMBOS SENOS MAXILARES DE AMBOS SENOS ESFENOIDALES, DE TODAS LAS CELULAS ETMOIDALES (con desprendimiento de parte de la lámina cribosa) Y EXTRACCION DE TODOS LOS CORNETES DE AMBAS FOSAS NASALES (Via nas-orbitaria).—CRICO-TIROTOMIA PREVIA PARA LA CLOROFORMIZACION.—A esta enferma se le practicó en esta clínica la trepanación de ambos senos frontales en Septiembre último. Diagnosticada de polisinusitis grave, con pólipos numerosos, fué operada con síntomas de infección purulenta.
21	Antonio López González	3	Idem	Idem	Armona, 3	Raspado de vegetaciones adenoides de la faringe nasal.
21	Goncha Campos de Martín	38	Idem	Idem	Doña Trinidad Grund	Extracción de la cadena de huesecillos de ambos oídos y raspado de la caja.
23	Juan de Vera Perea	4	Idem	Idem	Agustín Parejo, 34	Intubación por Difteria.
24	Dolores Martín	38	Idem	Idem	Callejones, 33	Extracción de un bocio voluminoso de cuello.
24	María Rojas Mata	70	Idem	Idem	Cruz Verde, 39	Extracción de un tumor canceroso del carrillo
24	Juan de Vega Perea	4	Idem	Idem	Agustín Parejo, 4	Traqueotomía por difteria.
24	Andrés Fernández Burgos	52	Idem	Idem	Pulido, 20	TREPANACION POR CANCER INOPERABLE.
25	Manuel Camino	4	Idem	Idem	Priego, 5	Raspado de vegetaciones adenoides de la faringe nasal.
25	Salvador Reina Sánchez	3	Idem	Idem	Mármoles, 21	TREPANACION DEL OIDO DERECHO.
25	Rafael Sánchez Villarde	4	Idem	Idem	Altozano, 13	Raspado de vegetaciones adenoides de la faringe nasal.
25	Marcelino Gámez Garzón	7	Loja	Granada		Raspado de vegetaciones adenoides y Extracción de amígdalas
26	Francisca Bandera	44	Pizarra	Málaga	Partido de Mosquera	Extracción de pólipos de las fosas nasales.
28	Antonio del Castillo	64	Málaga	Idem	Cristo de la Epidemia, 59	Punción diagnóstica del seno maxilar izquierdo y extracción de pus.
29	Juan Cortés Molina	3	Idem	Idem	Huerto Morja, 12	Raspado de vegetaciones adenoides de la faringe nasal.

Se practicaron además 38 aplicaciones eléctricas y 2.437 curaciones á enfermos pobres.
 La enferma María Robles falleció de meningitis encefálica: de la base al quinto día de operada. Ingresó en la Clínica con sintoma de infección purulenta.
 Los análisis microscópicos y bacteriológicos fueron practicados por D. José Lazarraga, alumno del 9.º semestre de la Facultad de Medicina de Berlín y agregado al departamento de autopsias y laboratorio histobacteriológico del Hospital Friedrichsain, y D. Ignacio Lazarraga, alumno del primer curso de la Facultad de Medicina de Berlín.
 En esta Clínica se aplican tratamientos adecuados; se operan y asisten gratuitamente en las enfermerías de que dispone á todos los que acrediten ser pobres de solemnidad.

Fajas inglesas para las señoras.
 tejido de elástico son muy suaves no molestan nada son cómodas é irrompibles favorecen á las embarazadas y son flexibles á todos sus movimientos.
 VENTA EXCLUSIVA
 El Oriente.—Almedina, 15
 Juan Lucas.—ALMERIA.

Diez reales quintal de 46 kilos.
Carbón Cok extra.
 Se vende á domicilio.
 PARA AVISOS: en la casa de D. Juan Canals, Paseo de San Luis, 4.—"EL ORIENTE", Almedina, 15.—Fábrica de aglomerados de carbón, en el Puerto.—Exijase á los repartidores el peso completo, "fuera dudas".

Agencia de transportes marítimos y terrestres.
 Francisco Cruz Ferrer
 EMIR, 13.—ALMERIA.
 Servicio combinado de domicilio á domicilio.
 AGENTES: En Barcelona, don Enrique Núñez, Llauder, 5; en Alicante, don Vicente Ripoll Pérez; en Valencia, don Vicente Montesinos, Guillén de Castro, 46.—De domicilio Barcelona, á domicilio Almería, 30 pesetas tonelada.—Mínimo: ntes. 1'50.

LA MURCIANA
 Establecimiento de Ultramarinos al por menor.
 Completo surtido en embutidos, conservas, mantecas, pastas y demás artículos concernientes al ramo.
 Especialidad de la casa: Garbanzos de Castilla y cafés testados a día.
ANTONIO ALEMÁN
 REAL, 35.—Almería

Banco Hipotecario DE ESPAÑA
 Préstamos al 4'25 por 100 anual
 Agentes: Salvador Romero y Hermano
 PASO DEL PRÍNCIPE, NÚM 10.

atributos verdaderos ó fingidos, el cual se dividió en dos partes distintas, á causa de sus diferencias. En la una, recibió el dios bueno el culto de amor y de alegría, de donde se derivan todos los actos religiosos del género alegre, como las fiestas, los bailes, los festines, las ofrendas de flores, de leche, de miel, de perfumes, en una palabra, de todo lo que halaga los sentidos y el alma: en la otra, recibió el dios malo un culto de miedo y de dolor, de donde se derivan todos los actos religiosos del género triste, los llantos, el luto, la desolación, las privaciones, las ofrendas sangui-narias, y los sacrificios crueles.
 De aquí proviene también la división de los seres terrestres en puros é impuros, en sagrados ó abominables, según el lugar que ocupaban sus especies entre las constelaciones de uno de los dioses, y el dominio de ellos á que pertenecían, lo que produjo por una

parte las supersticiones de las man-chas y de las purificaciones, y por otra las supuestas virtudes eficaces de los amuletos, ó reliquias y talismanes.
 «Ahora comprenderéis, conti-nuó el orador, dirigiéndose á los Indios, á los Persas, á los judíos, cristianos y musulmanes, el origen de vuestras ideas de combates y de rebeliones, de que estan colma-das unánimemente vuestras mito-logías. Ya veis lo que significan esos ángeles blancos y negros, los querubines y serafines con cabezas de aguilas, de león ó de toro, los dos, diablos ó demonios con cuer-no de macho cabrío, y colas de serpiente; los tronos y las domina-ciones colocados en siete órdenes ó graduaciones como las siete esfe-ras de los planetas; seres todos que representan los mismos papeles, que tienen los mismos atributos en los vedas, las biblias ó los zend-avestas, ya sea su jefe Ormuzd ó

blancos), tuvieron por rey un dios ilustrado, inteligente, creador y bueno. Y como toda fracción rebel de debe tener su jefe, el cielo de invierno (imperio subterráneo de tinieblas y tristezas), y sus astros (pueblo de ángeles negros, gigan-tes ó dominios) tuvieron por jefe un genio maléfico, cuyo papel se atribuyó á la constelación mas no-table para cada pueblo. En Egipto fué al principio el escorpion, pri-mer signo del zodiaco despues de la balanza, y por largo tiempo jefe de los signos de invierno: despues fué la osa ó el asno polar, llama-do Tifon, es decir diluvio, á causa de las lluvias que inudan la tierra cuando este astro domina. En la Persia, y en un tiempo posterior, fué la serpiente, la que, bajo el nombre de Ahrimanes, formó la base del sistema de Zoroastros; y esta misma es, ó cristiano y ju-díos, vuestra serpiente de Eva (6

de la vírgen celestial), así como la de la cruz; y en ambos casos, es dios Bermah, Tifon ó Chiven, Miguel ó Satanás, ya se presenten bajo la forma de gigantes con cien brazos y pies de serpientes, ó de dioses transformados en leones, ibis, toros ó gatos, según los cuentos sa-grados de los Griegos y los Egip-cios; de todos modos veis clara-mente la filiación sucesiva de estas ideas, y como se han ido suavizan-do las formas toscas que tenían al principio, según que se iban alejando de su origen, y civilizándose los ánimos para hacerlas parecer menos chocantes.
 Y así como el sistema de los dos principios, ó de los dioses con-trarios, nació del de los símbolos, formados uno y otro de la misma contextura, así mismo vais á ver como aquel sistema sirvió luego de base y escalón á otro nuevo que le debió su origen.